
nemzeti szanorodás 
ajfentartás gondolata még soha nem 

annyira gondja az államoknak, mint 

napjainkban, Minden nemzet törek- 

inek központjába helyezi, hogy megja- 

az általános születési statisztikát, 

ly a háboru, az abból támadt nyomor 

vetkezményeként veszedelmesen fenye- 

, konok visszaesést mutat legtöbb he- 

a folyton emelkedő halálozási statisz- 

val szemben. Meg kell javitani az em- 
let veszteségi mérlegét - ez a jelszó és 

ek a gondolatnak a jegyében most merő- 

uj intézkedések történnek, uj intézmé- 

ek alakulnak, amelyeknek az az egyetlen 

, hogy uj, egészségesebb mederbe te- 

jék ennek a meddőségi problémának a 

oldását. A fajfentartás kérdése ugyanis 

boruig, amidőn még megvolt a születé- 

és halálozások természetes aránya, nem 

lett, hogy állami gond legyen. És az élet 

rőeszköze, a statisztika is, ezekben a 

dalmas időkben inkább a szociális 

éncsiságnak volt kielégitője a statiszti- 

ivatalok szendergő szobáiban. Ma 

ban a helyzet már egészen más, a de- 

cia általános, szemmelláthatólag sor- 

k az életerők, elérkezett az operáció 
e. Mindazokban az országokban, ahol a 

lozási statisztika megdöbbentő magas- 

at mutat az alacsony születésekkel 

lut ! 

TÁ 

etu htő harca a fenyegető pusztulással szem- 
. És most már nemcsak arról van szó, 

valamiképpen helyreálljon a születé- 

és halálozások egészséges aránya, ha- 

m eminens feladattá tették azt is, hogy 

őleg csak olyan egyedek lépjenek egy- 

1 házasságra, akiknek egészsége, er- 

csisége és kiváló fizikai sajátossága már 
ve is biztositja az utódokat ugy a to- 

bbi szaporodás, mint a magasabb emberi 
tódás szempontjából. Ezeket a gon- 

tokat, amelyek eddig csak bizonyos tu- 

nyos felfogásoknak voltak elméleti 

igárzásai, ezeket a fajfentartási teoriá- 

most magáévá tette az élet Németor- 

igban, ahol gyakorlati állami intézmé- 
ek igyekeznek megtalálni és kijelölni a 

i lyes és legmagasabb értékü szaporodás 

s1 já át. Sikerül-e azonban a kiválogatás ut- 

nemelni a szaporodást és sikerül-e a faj- 

logiai intézetek utasitásai alapján kiter- 

Timo1 15, 
sküitt 

"- 

t alaposan megcáfolják egy Mucker- 

nn nevü tudós, volt jezsuita páter vizs- 

ásai, aki szintén Németországban ju- 

el eredményeire. A berlini rendőrség 

pitotta, hogy ennek a hivatási osztály- 

a születési arányszáma oklal gyen 

bbi során pedig megáltapitotta azt is, 

az utódok sem szellemileg, sem más 

in tetben nem különböznek előnyösen más 

gyermekeitől. Ez az eredmény pe- 

tő fontosságu. Mert itt már megtör- 

régen az a bizonyos kiválasztás, amit a
z 

an létesitett intézetek csak céloznak. 

igyanis már annak idején választottak 
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FELELŐs szenkEszrő 
D. VUCHETICH EMNDRE 

en, ott most megindul az émiákarás 

Franciaország 
az olasz-magyar- 

szEnEszrőség és KIaDÓMIUATEl: 
szemrevyunY-tén 4. TEL 2-52 

ényhül a középeuténai feszültség 

ledést hoz létre 
sztrák csoport 

és a kisántánt között 
Ausztria és ezzel kapcsolatosan Kö- 

zépeurópa probléemája foglalkoztatja a 

legtöbb államban a politikusokat. Ezek- 

kel a problémákkal kapcsolatban áll a 

néhány nap mulva megkezdődő római 

osztrák-magyar-olasz tanácskozás, a 
Habsburgok restaurációja és a szomszé- 
dos államoknak ezekkel a kérdésekkel 
szemben való magatartása is. Mindaz, 

ami jelenleg Középeurópában történik, 

még helyesebben: az, ami készül, termé- 

szetesen befolyást gyakorol Csehszlová- 

kia magatartására is. 

Prágai politikai körökben be- 

szélnek annak a lehetőségéről, 

hogy Benes csehszlovák kül- l 

Benes rövidesen frontot 

ügyminiszter elhatározta, Cseh- 

szlovákiát közelebb hozni most 

már Olaszországhoz. 
A németországi események, továbbá a 

kisántánt magatartása arra birta Mus- 

solinit, hogy barátságosabb magatartást 

tanusitson a kisántánttal szemben. Prá- 

gában örömmel látják, hogy az osztrák- 

magyar-olasz tárgyalások nem irányul- 

nak a kisántánt ellen és hogy azokat 

már Franciaország sem nézi olyan szem- 
mel, mint eddig. Olaszországban szive 

sen látnák, ha a római tárgyalásokon 

Csehszlovákia is résztvenne. Valószinü- 

nek tartják, hogy Csehszlovákiának ez a 

közeledése Olaszországhoz, a cseh belpo- 

litikában is változásokat idéz elő. 

változtat 

politikájában kifelé és befelé 
A németországi és ausztriai 

események a szociáldemokraták 

helyzetét Csehszlovákiában is 
megingatták. 

A parlament folyosóin már arról beszél 

nek, hogy Malypetr miniszterelnök 

tárgyalt Hlinka Andrással, a tót nép- 
párt vezetőjével is. Malypetr miniszter- 
elmök ugyanis változást óhajt előidézni a 
kormánytöbbs égben, ami valószinüleg a 

kormány átalakitását is maga után von- 

ja. Arról van szó, hogy a szociáldemo- 

kraták és a német nemzeti pártiak helyé- 
be a tót néppártot és a néemet keresz- 

ténypártot vonják majd be a kormány- 

többségbe. A cseh agrárpárt, amelynek 

Benes az egyik vezetője, már nem akar- 

ja a szociáldemokratákat a kormány- 
többségben hagyni. Most már csak az a 

kérdés, hogy ezt a nagy változást mikor 

csinálják meg: most nyomban, vagy 

csak májusban az elnökválasztás után. 

Lényegesen javult a viszony 
Franciaország és Olaszország között 

Londonban ugy tudják, hogy a római 

tárgyalásokon elsősorban gazdasági ter- 

mészetü űgyek kerülnek tárgyalásra. 

Ezeken a tárgyalásokon An- 

glia Ausztriáaak Triesztben, 

Magyarországnak pedig Fiumé- 
ban szabad kikötőt kiván bizto- 

sitani, amelyeken keresztül ez a 

két ország lebonyolitja maji 

egész tengerentuli forgalmát. 
Anglia nagyobb mennyiségü szenet fog 
szállitani az osztrák államvasutak ré- 

szére. Az erre vonatkozó szerződést már 

alá is irták. Az angol szenet Trieszten 

e-Y-segesenesegeeeseseeesoesegae egeeeseeee 

olyan egyedet, akik nemcsak testi jólépitett- 

ség és egészség, hanem önuralom, fegyel- 

mezettség, minden morális és lelki jó tulaj- 

donság szempontjából is a legszigorubb 

vizsgálat alá esett. Es mégis, mi az ered- 

mény? Kisebb születési szám más, nem 

válogatott osztályokkal szemben, tisti vagy 

szellemi értékek törvényszerü átértékesité- 

séről pedig szó sem volt az utódlásban. 

be semmilyen tudományos felkészültség. A 

két nagy rejtély, az élet és a halál, mind- 
örökre titok marad. A kiválasztódás miszti- 

kus nagy törvényességébe nem avatkozha- 

tik be irányitó emberi kéz. Itt csak egyetlen 
örök törvény van, ahogy ember és ember 

keresi és magtalálja egymást. Az emberben 

millió képesség alszik és millió tehetség jut- 

hat verőfényre, ez választja el az állattól, a 

zell ége. Szellemiséget pedig nem lehet Döntő tanuság ez arra, hogy a fter t 

legtitokzatosabb műhelyébe nem hatolhat 
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rándulás e Ar: 
z Az Adelsbergi ezre merttine 

kirán ei, vi 

tségesek a kérlátolt résztvevőszérua való tekintettel
. Jeleni 

és legitimatio 250.- lel 
Velente, pádus, Florenz, Assisi, Róma, Napoly, 

az adelsbergi barlang meg 
2000.- lei tizetendő . Norddeu 

rendezése. jelenikezzek még ma a Déli Hiriap kiadóhivatalál 

terségesen a fatenyetent mert annak 

ban. 

a pompei ásatások, továbbá alkalom a 
tekintése 200 lei e Jelentkezések c 

tseher Hoy reme 

keresztül fogják szállitani. 

Párisi jelentés szerint a Guai dOrsay 

köreit most tulnyomóan a római tanács- 

kozások foglalkoztatják, amelyekre leg- 
közelebb Olaszország, Ausztria és Ma- 

gyarország miniszterelnökei összeülnek. 
Franciaország és Olaszország között a 

legutóbbi időben barátságos közeledés 
történt és a két állam közötti viszony lé- 

nyegesen megjavult. 

Franciaország éppen ezért arra 

törekszik, hogy a kisántánt ré- 

széről is közeledést hozzon lét- 

re az olasz-magyar-osztrák 

gazdasági csoporttal szemben. 

Gömbös és Dollfuss 
jövő héten utaznak Rómába 
Bécsi lapok azt irják. hogy Guai 

dOrsay már meg is tette Prágában és 

Belgrádban a lépéseket arra nézve, hogy 
a kisántántot rábirja az uj állapottal 
szemben való barátságosabpbb magatar- 

tásra. Hasonló lépést tett Franciaország 
A lépések célja Románia fővárosában. 

az, hogy Franciaország rábirja a kis- 
ántántot a dunai-blokkhoz való csatlako- 

zásra, amit különösen gazdasági szem- 

pontokkal indokol meg. 

Gömbös Gyula magyar minészter- 

elnök és Dollfuss osztrák kancellár 
csak a jövö hét elején utaznak Rómába. 
Az ott megbeszélésre kerülő anyag, kü- 
lönösen annak gazdasági része azonban 

olyan nagy, hogy annak megfelelő előké- 
szitése vált szükségessé. 

ugy Budapestről, 

referensekkel. A római tárgyalások 

jövő politikájára messze kihatással lesz- 

nek. 

variánsait még a kutató mtézetek: sem tud- 

ják felmérni. Testi jólétet teremteni, 

génységet szüntetni, előfeltételeket tere 

teni, egy gondtalan, erőteljesebb nemze 

nek, az igen magas és hatályos fela: at. 

azt a nagy összefonodást. amelyből a 

tek élete takad már millió és millió 

államhatóságilag nem lehet szabál 

mert a születés az anyate 
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Éppen ezért 

mint Bécsből több 

szakelőadó már elutazott Rómába,ahol a 

tárgyalások anyagát előkészitik az olasz 

a 



Egy esztendej je van annak, hogy 
Hock János, aki a forradalom idején a 
nemzeti tanács elnöke volt, váratlanul 

visszatért Magyarországra az emigráció. 
ból. Hock Jánost hazatérése után őrizet- 
be vették és tiz rendbeli nemzetgyalázás 
miatt indult meg ellene az eljárás. A 

vizsgálat során arra vonatkozólag he- 
Iyeztek sulyt, hogy Hock János 

aaBéecsi Magyar Ujságban több 
cikket irt, amelyben szembe- 

fordult a magyarországi kor- 

mányzati renddel, 

azonkivül az interparlamentáris unióhoz 

emlékiratot is intézett, amelyben sértő 

hangon emlékezett meg Magyarország 

politikai vezetőiről. 

A törvényszéki tárgyaláson Hock Já- 
nos elmondotta, hogy a honvágy hozta 

... 

haza a külföldről. A törvényszék Tö- 

reky-tanácsa egy rendbeli nemzetrágal- 

mazásban mondotta ki Hock Jánost bül. 
nösnek és ezért egy évi börtönre itélte. 
Az itélőtábla, amely második fokon fog- 
lalkozott Hock János ügyével, a jogi mi- 
nősitést megváltoztatta ugyan, azonban 

az egy évi börtönbüntetést jóváhagyta. 

Hock János védője, Nagy Vince dr 

volt miniszter az itélet ellen a kuriához 
felebbezett. 

A kuria tegnap tárgyalta Hock 

János perét és az egy évi bőr- 

tönbüntetést változatlanul hely- 

benhagyta. 

Az indokolás kimondja, hogy Hock Já- 
nos cikkeiben becsmérelte Magyarorszá- 
got, ezenkivül cikkeinek tartalmát me- 
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Hck János eny esztendei hürtönbüntetését 
a leelső Mirúság is vállozatlanul helyhenhagyia 

morandumba is összefoglalta, amelyet 
eljuttatott az interparlamentáris unió- 
hoz. Az indokolás szerint Hock János 

tulajdonképpen sokkal sulyosabb bünte- 
tést érdemelt volna meg, azonban tekin- 

tettel voltak agg korára, megromlott 

szervezetére, önkéntes hazatérésére, vé- 

gül töredelmes vallomására. 
Hock János, aki hónapokat töl- 

tött az egyik budai kolcstorban, 
jelenleg az István király szállo- 
dában lakik, ahová elhozatta 

saját régi butorait és körül- 
belül tizezer kötetes könyv- 

tárát. 

A hetvenöt esztendős Hock János jelen- 
leg egy egyházfilozófiai munkán dolgo- 
zik és minden vágya az, hogy ezt be is 

fejezze. 
eeeeeee 

Munka után loholi fmevikában-Aivikában 
és végül teljesen lerongyolva tévri 

Egy szegény magyar ember szeretne 

valami keresethez jutni, hogy a család- 

ját eltarthassa. P a a ky Menyhértnek 
hivják, negyvennégy esztendős, foglal- 
kozására nézve kovács, akinek már ön- 
álló mühelye is volt. A rossz gazdasági 
viszonyok következtében azonban tönk- 

rement és nem tudta, hogy mihez kezd- 
jen. Igy jutott eszébe, hogy kivándorol 
Amerikába. Azt maga is tudta, hogy az 
Egyesült-Allamokba nem kap beutazási 
engedélyt, azonban összeakadt egy ügy 
nmnökkel, aki arra biztatta, hogy csak 

menjen el Kuba szigetére, onnan köny- 

nyen átjut az amerikai Egyesült-Álla- 
mokba. 

PPataky Menyhért erre itt hagyta a 
családját és elindult szerencsét próbál- 

ni. Erősen igérte, hogy majd küldi a 
dollárokat. 

Küldött ám, de csak levélbeli 

sóhajtásokat. Panaszkodott, 
hogyan megjárta Kubával. 

Nem igaz az, hoegy onnan sza- 

bad a bemenet az Egyesült- 
Allamokba. 

Dehogy is. Még a kubai illetőséggel 
biróknak is nehezen megy a dolog, ide- 
gennek meg sehogysem. Kubában pedig 

munkát nem kapott. Az évek óta tartó 
forradalmak következtében különben is 
alig van munka. 

Szerette volna Pataky Menyhért oda- 
hagyni Kubát, de nem lehetett. Nem 
volt pénze a visszatérésre. Mit tehetett 
hát egyebet, mint hogy ujból hitelt 
adott egy ügynök szavának. Ez az ügy- 
nök a spanyol légió számára verbuválta 
a katonákat és azt igérte, hogy a légió- 

ban ban magyszerten fizetnek, semmi mun- 

[Gelnai Eszter 
aki ismerőseinek látogatására 
erkezet ide, többek ivánsá- 
gára e hó 10-ép, 

visszavonnatatianul tsak egy 
cukrászat és hideg bülfé tan- 

folyamot nyit. Tandij 350 lei. 
lelentkezni 1. Str. Bonnaz 10 
a Templomudvarban levő nő- 

védelmi hivatalban. 
gyanott tanfolyam részére helyi- 

ség kerestetik) 

ka nincsen és három év mulva tizezer 
dollárral a zsebében hazaküldik az em- 
bert. 

FPataky is felcsapott hát a 

spanyol légióba. Vitték is men- 
ten Afrikába, Spanyolmarok- 
kóba. Ott aztán meggyőződött 
róla, hogy ujból csalódás vár 

rája. 

A pompás fizetés sokkal kevesebb völt 
az igéretnél, a bánásmód komisz, har- 

colni kellett zavargó benszülöttekkel és 

mese volt az, hogy három év multán 

nagy végkielégitéssel szabadulhat. Csa- 
lódását látva, három másik ugyancsak 
póruljárt társával megbeszélte, hogy 
megszöknek. Patakyn kivül a négy kö- 
zött volt még egy Preis enberger 

József nevü tula dunai magyar, egy 
cseh és egy spanyol is. Eigy szép napon 

aztán bucsu nélkül hagyták oda a 1é- 
giót. 

Rengeteg nehézség és vesze- 
delem között, bujkálva a kopár 
hegyeken, éhezve sikerült át 

jutniok Franciamarokkóba. 

Alig voltak tul a határon, amikor egy 
francia csendőrőrs elfogta őket. Hosz- 

szas vallatás után előbb Pazaba vitték, la munkábahivást. 

vissza, szegényebben mint valaha 
ahol harminc napig vesztegzárban vol- 
tak, majd Casablankába szállitották 
őket. Onnan sikerült hajón eljutniok 
Marseilleba. Ott elváltak egymástól és 
kiki ment a maga utjára. 

Pataky Menyhért egy tillér nélkül 
állott Marseilleben. Pedig nem is akart 
ottmaradni. Haza akart térni a család- 
jához. De honnan szerezze ehhez a 
pénzt? Szerencsére munkát kapott egy 
vegyészeti gyárban. Alig evett valamit, 
mert minden pénzét félrerakta a vasuti 

jegyre. 

Csak igy magyarázható meg, 

hogy kilenc hónap alatt sike- 

rült annyit összegyüjtenie, 

hogy megvehette a vasuti je- 
gyet hazáig. 

Már ennivalóra az utra alig futotta. 

Most aztán itt van a családjánál. Mi- 
után a félvilágon nem talált keresetet, 
most idehaza szeretne munkához jutni. 
Vajjon ki venné igénybe két kérges te- 

nyerét és semmitől vissza nem riadó 
munkakészségét? Csak egy üzenet kell 

neki és máris repül a munkahelyre. Ge- 
neral Foch-Fröbl-utca 5. szám alatt 

gubbaszt a családjával és várja, várja 

k. e. 

Fegyveres banditák kiraboltak 
egy bankot és magukkal hurcolták 

a halálra rémült tisztviselőket 
Newyorkból vakmerő amerikai bank- 

rablás hire érkezik. A bankrablás Iil- 

bourg városban tört nt. Hat állig fel- 
fegyverezett bandita behatolt az egyik 
bankba, ahol akkor már csak négy nő- 

tisztviselő és a pénztáros tartózkodott. 
A rablók fegyverrel a kezükben arra 
kényszeritették a tisztviselőket, hogy 

arccal a fal felé álljanak, közben össze- 
szedték a bankban levő tizennégyezer 

dollár készpénzt. Azután arra kényszeri- 
tették a négy hivatalnoknőt és a pénztá- 

rost, hogy velük együtt elhagyják a ban- 
kot, amelynek ajtaját bezárták és a kul- 

csot magukkal vitték. A nőket és a pénz- 
tárost azután betuszkolták két autójuk- 
ba, amely a bank előtt várakozott. A két 

autó eszeveszett vágtatással hagyta el a 

várost, miközben a banditák kezükben 
revolverekkel ügyeltek, nehogy a tuszok, 

akiket magukkal hurcoltak, a járókelők- 

nek jeleket adjanak, vagy pedig segit- 

ségért kiabáljanak. Negyven kilőméter- 
nyire a várostól a két autó megállott, a 
négy remegő tisztviselőnőt és a pénztá- 

rost leszállitották, szerencsés gyaloglást 
kivántak nekik és azután tovább vág- 

tattak. A hatóságok széleskörü nyomo- 
zást inditottak a banditák kézrekeritésé- 
re. Azt hiszik, hogy azt a rablást is Wi 1 

n ger ismert bankrabló követte el. 
illinger - mint megirtuk - csak né- 

hány nap előtt szökött meg a fegyházból 
és azóta egész Amerika rendőrsége ül- 

perc után elzárta az áramot és a 

A réelem el amr 

Avarteeom ezkelyembő 
A va szintartó 

alkalm 
hogy ruhája 

lesz e taknzek 

rekozkodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs párj 

Használjon tebát Götermenn va 
az a legjebb 

Gütermann é co. s. 
Románá, Eucuresti 

Felépül hamarosan 
az uj tanoncotthon és tanoncisk 
Jelentettük, hogy a város emlékiratot 

tézett a munkaügyi miniszterhez, akitől 

kérte, hogy egy felépitendő központi 

noncotthon és tanonciskola részére 

millió leit engedélyezzen. Az emlékirat 
mutat arra, hogy városunk kereskede 

ipara évente öt-hat millió leit szolgáltat 
az autonom alapok pénztárába a tanonco 

honok fentartására és létesitésére, ami 
alapból a város eddig még semmit nem 

pott vissza. A munkaügyi miniszter hozi / 

járult most, hogy ebből az alapból husz m 
lió leit kapjon városunk. A központi 

otthon és tanonciskola épitése most már 

vasszal feltétlenül megkezdődik azon a 

ken, amelyet a város a Banatia közel 
ingyen bocsát rendelkezésre. A város e 
kivül az épitkezéshez még téglát, homo 

és kavicsot is ad. Az uj központi tanon 
honban kétszáznegyven inas nyer elhe 

zést és azonkivül ott helyezik majd 

összes inasiskolásokat. Tascu Ciuli f 

rosi épitész, aki az impozáns épületet 

zi, tegnap városunkban tartózkodott és 
ciu Adrian városi főmérnökkel együttn 

tekintette az épitkezés céljára rendeli 

re bocsátott telket. 
.... 

és szeretője borzalmas halála 
rügtönzött villamosszéken 

A kaliforniai Miamiban Stewens 

szerész borzalmas módon torolta meg 
sége hütlenségét. Rájött ugyanis, hog 

felesége megcsalja és esténkint villá, 
parkjában az egyik vasból készült pa 
szerelmeskedik a lovagjával. Az éks 
aki képzett elektrotechnikus, belekapcs 

a vaspad egyik lábába a magasfeszülts 

villamos áramot, amelynek vezetéke a pa 

mellett van. Az összekapcsolást ugy 

zölte, hogy a villamos áramot egy g0 

nyomásra bocsáthatta be a vaspad 
kijelentette a feleségének, hogy elmegy 

klubjába, azonban hamarosan v 

zott és emeleti szobájában rejtőzött el 
sokára látta, amint a felesége az ud 
ját bebocsátotta a park kapuján és 

ékszerész husz pereig várt, azután mae 
nyomta a gombot és a vaspadba be 

totta a magasfeszültségü áramot. 

ment, hogy lássa a hatást. A padoi 

a felesége és az udva a 

azután önként jelentkezett a rendői 
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ES ZAVARGÁSOK KUBABAN. 
szigetén sztrájkhullám vonul végig. 

k Havannában kezdődött és sorra 
dt az összes nagyobb városokra és 

k tökre. A sztrájk következtében a rend- 

és a sztrájkolók között ismételten ke- 

r összeütközésekre, amelyeknek Ha- 

ban tizenkét halottja és számos sebe- 

szenátus tegnap délutáni ülésés 
irend előtt Oprean u lelkész, libe- 

is szenátor szólalt fel. Hangoztatta, 

y a szenátus elmult ülésén ismét 
z napjuk volt a kisebbségeknek. 

ndor József magyar szenátornak 
anis volt ismét bátorsága a szená- 
elé hozni a kisebbségi kérdést. 

rdi, miért nem beszélt Sándor József 

ől, hogy a magyar imperium idején 

nnyire elnyomták a románokat. Ki- 

nti, hogy most jó sorsban élnek itt 

bbségek. Opreanu lelkész mind- 

arati g élesen támadta Sándor Józsefet. 
Jorga: Főtisztelendő ur, 

ugy látszik ön meg akarja enni 

Sándor Józsefet! 
ándor József: 
a papok nem! 

ándor József azután válaszolni akas, 
nban az elnök hivatkozva a házsza- 
okra, amelyek a vitát a jegyző- 
höz nem engedélyezik, megvonja 

A román nép jó, 

után Samoila és D. R. Joani- 
u a munkakamarák csökkentése 

mnaelyében intéznek kérdést a kormányv- 

Antonescu igazságügyminiszter 

lostromállapot ratifikálására vonat- 

Mzó javaslatot terjesztette be. 

apirenden a közigazgatási törvény 
dositására vonatkozó javaslat vitá- 

folytatták és a szenátus a törvény- 
aslatot általánosságban megszavaz- 

kamara ülésén napirend 
a s cu georgista kéri, hogy 
az ostromállapotot még április 
előtt függesszék fel. 

re azért van szükség, mert a községi 
megyei választásokat tudta szerint 

ég április másodika előtt akarják le- 

viszont 

előtt 

y az okok is megszüntek, amelyek 

ostromállapot fentartását szükséges- 

atarescu többségi képviselő ki- 
ásolja, hogy az összes állami nyom- 
ányok a hivatalos lap nyomdájában 

szülnek. ormán jogos a magán- 

rziceanu lupista kéri az ugy- 
jezett zsidó halucszervezetek felosz- 

Ama nézetének ad kifejezést, 
hogy ezek a szervezetek a 
cionizmus álarca alatt szovjet- 

propagandát fejtenek ki. 

] sültje van. Canaday tartományban a sztrájk 

ugyancsak nagy arányokat öltött és ott is 

történtek összecsapások a sztrájkolók és a 

rendőrség között. A vasuti forgalom a 
sztrájk következtében erősen megbénult. A 

havannai kikötőben szünetel a hajóforga- 

lom. Azt hiszik, hogy az ostromállapot ki- 

hirdetése elkerülhetetlen. 

HOTEL IMPERIAL - 
Bucuresti, Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) 

A főváros szivében a legelőkelőbb és tőuri kényelemmel beren
dez ett szátlloda 

Teljesen renoválva 

Valamennyi szoba kilátással a Calea Victorieire, vagy a királyi palotára - Szobák 

türdőszobával vagy anélkül - Ul togadótermek és olvasó
szobák - 

saladi hely / répai kiszolgálás 

A kisetkségi ézdés a szenátusban 

Madgearu Virgil azután kéri, 

hogy az 1933 november 15-ike óta esz- 
közölt összes tisztviselői kinevezések, 
előléptetések, áthelyezések és leépitések 
iratait bocsássák a rendelkezésére. 

Erre a bejelentésre nagy zaj támadt. 
A többség részéről ilyen kiáltások 
hangzanak: 

- Mit akar a seprővel? 
Madgearu: Majd megmutatom 

maguknak, hogy mit akarok! 

eegeee 

egszavazta a kamara a válaszfeliratot 

3És azt ma délben nyujtja át a bizottság 
Károly királynak 

A kamara azután 181 szava- 
zattal 28 ellenében megszavaz- 
ta válaszfelirati javaslatot. A 

válaszfeliratot ma délben 

nyujtja át a bizottság az ural- 

kodónak. 

Napirenden megkezdték a bélyegille- 

ték módositásáról szóló javaslat általá- 

nos vitáját, majd a képviselők a minisz- 

terelnök által tiszteletükre adott teán 

vettek részt. 

....... 

Fejszével anyonütötte a csábitól 
a megesalt lórj és 
Hitias-Hittyás temesmegyei községben 

két év előtt véres családi dráma játszó- 
dott le. Brestian János tekintélyes 
gazda tizenhárom éve élt boldog házas- 
életet fiatal feleségével, akiben feltétle- 

nül megbizott. Ezért igen elkeseredeit, 

amikor az egyik napon azt a meggyő- 

ződést szerezte, hogy felesége megcsal- 

ja. A gazda egyik este ugyanis ének- 

próbára ment, de a próba elmaradt, 

mert a község papja, aki a templomi 
énekkart vezette, beteg lett. A gazda 

váratlan hazaérkezése lett azután az 

asszony szeretőjének a veszte. Brestian 

amikor a sötét szobában lámpást gyuj- 

tott, a feleségét a szomszéd gazdával 

bizalmas együttesben találta. Brestian 

ee 

a hiróság felmentette 
hirtelen haragjában fejszéhez nyult és 

a szomszéd gazdára rontott. A megcsalt 

férfi több ütést mért a csábitóra, aki 
kettéhasitott koponyával holtan ro- 

gyott össze. A megrémült asszony 

hiányos öltözekében az udvarra rohant 

és az egyik pajtában rejtőzött el. Bres- 

tian János azonban nem bántotta a 

csalfa nőt, hanem a csendőrségre sie- 

tett és önként jelentkezett. 

A törvényszék az enyhitő körülmé- 

nyek alkalmazásával a gyilkos Brestian 

János gazdát két hónapi fogházra itél- 

te. Felebbezés folytán az ügy tegnap az 

itélőtáblát foglalkoztatta, amely az 

elsőfoku itéletet megsemmisítette és a 
vádlottat felmentette. 

........ 

Delgium gecinces átlásfogtatása 

Németovszág elleni hábovu 
gondolata egyenlő az ővülettel 
De Broduevilte belga miniszter- 

elnök a szenátusban elmondott kor- 
mánynyilatkozat keretében megemléke- 
zett Németországról is. A belga minisz- 
terelnök többek között a következő ér 

dekes kijelentéseket tette: 

- Lehetetlenség, hogy Németor- 
szágot továbbra is arra kényszeritsék 
és pedig akár a Népszövetség. akár egy 
preventiv háboru által, hogy továbbra 
is jelenlegi méltatlan helyzetépben ma- 

radjon. Arról sem lehet szó, hogy Né- 
metország fegyverkezését a Népszövet- 
ség állandó ellenőrzése alá helyezzék, 
mert ezt Anglia és Olaszország vissza- 
utasitja. Egy preventiv háborura még 
csak gondolni is őrület. Ha Németor- 
szág fegyverkezésének meggátlására 

Ne mulassza el megtekinteni e hó 24-25-én a MAGYAR LEA 

HÜSVÉTI KIÁLLITÁSA 
a lg kliub emeleti termében 

egy preventiv háboru az egyedüli 
eszköz, akkor kijelentem, hogy Belgiun 

ilyen őrült vállalkozásban sohasem vesz 
részt. A versaillesi szerződés nem volt 
tekintettel a történelmi alapokra és az 
igazságból nem vont le semmi tanulsá- 
got. Pedig a tanulság az, hogy egy 

nagy nemzetet nem lehet örökké lehe- 
tetlen helyzetben tartani. Történelmi 
törvény, hogy a legyőzöttek előbb, vagy 
utóbb ismét ujjáélednek és ujból meg- 

erősödnek. 
Németországi lapok foglalkoznak a 

belga miniszterelnök kijelentéseivel és 
megállapitják, hogy az nem annyira 
Németországnak, mint inkább Francia- 
országnak szól. Franciaország ugyanis 
az utóbbi időben erze azt hangoztatta 

Belgiummal szemben, hogy a francia- 

3. OLDAL 

Buliet ; 

/ Versenyen aluli árak 

belga szerződés offenziv természetü és 

nyilvánvalóvá vált a francia kormány 
nak az az igyekezete, hogy egy esetle- 
ges támadó háboru esetén Belgiumot 
eszköznek használja föl. A megboldo- 
gult Albert király határozottan el- 

lenszegült Franciaország ebbeli törek- 
véseinek. Ha most a belga miniszterel- 
nök kijelenti, hogy Belgium nem csa'- 

lakozik egy Németország elleni preven- 
tiv háboruhoz, akkor a meghalt királ?v 

akarata szerint cselekszik és ez egyben 

azt is bizonyitja, hogy az uj király előd- 

je véleményén van. 

Az elsodort ember 
és a motorkerékpáros hibája 
Még 1932. év január 27-én, egy zimankós 

hideg téli napon a józsefvárosi gázgyár kö- 
zelében nem mindennapi baleset történt. 

Wingron Béla rónáci borbélymester, akinek 

a Gelu-Pacsirta-utcában volt üzlete, motor- 
kerékpáron igyekezett a városba. Már elha- 

ladt a gázgyár előtt, amikor az egyik rend- 

őr megállitotta, mert a motorkerékpár 
elhaladása után a kocsiut szélén egy ember 

összeesett. A szerencsétlenül járt férfi boka- 

törést szenvedett és azt állitotta, hogy őt a 
motorkerékpár gázolta el, A megsérült fér- 

fit a mentők kórházba szállitották, ahol 
hosszabb ideig kezelték. 

Az ügyészség erre sulyos testi sértés 

miatt vádat emelt Wingron ellen, aki azon- 

ban az első perctől kezdve ártatlanságát 

hangoztatta. A megsérült munkás még há 
romszázezer lei kártéritési igényt is bejelen- 

tett. A bizonyitási eljárás során azonban a 

vádlott Wingron Béla ellen terhelő bizonyi- 

ték nem került felszinre és az állitólagos 

szerencsétlenségnek szemtanuja nem volt. 

Ezzel szemben Vásárhelyi dr. köror- 

vos mint orvosszakértő kijelentette, hogy a 

bokatörés jellegzetes sérülése a jégen való 

kicsuszásnak és zuhanás valószinüségét mu- 

tatta. A többi orvosszakértők nem tudták 

pontosan megállapitani, hogy a sérülést mi 

okozhatta. A törvényszéki tárgyaláson az 

ügyész Wingron Béla megbüntetését kérte, 

mig védője utalt arra, hogy a motorkerék- 

párok egyensulyi helyzete annyira bizony- 

talan, hogy már a baromfi elgázolása felbo- 
ritja. Annál inkább megtörtént volna ez a 

férfi elgázolásánaál és éppen az a körülmény, 

hogy a motorkerékpár simán haladt, mu 

tatja, hogy ilyen baleset nem történhetett 

meg. A törvényszék bünösnek találta Wing- 

ron Bélát a szerencsétlenség előidézésében 
és ezért ezer lei pénzbüntetésre itélte, mig a 

kártéritési követelést polgári perre utalta. 

Az itéletet az ügyész tudomásul vette, de a 

vádlott felebbezést jelentett be. ; 

Vasárnap pecsételik meg a fuziót. A 
nemzeti parasztpárt parlamenti tanácsa teg 

nap Mihalache elnöklete alatt ülést 

tartott. Ezen az ülésen az elnök a legutó 

bi politikai eseményekkel foglalkozott, majd 

ismertette azokat a tárgyalásokat, ame 

a Lupu-párttal való fuzióra vezettek. 

jelentette, hogy Lupu pártja belépett 

nemzeti parasztpártba. A fuzió ünnepé 

keretek között vasárnap a párt fő 

klubjában megy vézbe 



Reflektorral sem lehetne találni népsze- 
rűübb intézményt a kereseti lehetőségek 

zsákutcájába jutott, pénztelen magyar kö- 

zéposztály számára, mint a zálogház. Ugy 

lebeg ez a pénzügyi intézmény a végső szük- 

ségbe jutott családok előtt, mint egy szal- 

maszál, amibe még bele lehet kapaszkodni. 

Igazán nem több, mint egy szalmaszál a viz- 

befulónak, amihez hozzákap s kis idő mulva 

ismét visszaesik és továbk sodorják a nél- 

külözés és gondok örvényei. Azt hiszem 

egyedül a zálogház az a kereskedelmi tér, 

amit az utóbbi másfél évtized alatt kisajá- 
tithatott magának a magyar intellektuális 

osztály. Aki állásnélküliség miatt holtpont- 

ra jutott az emberi lét megélhetést követelő 

mssarnoki területén, mit tehetett volna az 

első kenyértelen napon? Belenyult a zsebé- 

be, hogy kivegye duplafedelüjét a viszont- 

látás reménye nélkül, majd lábrakeltek a 

szivheznőtt értéktárgyak, amelyekkel meg- 

jelent gazdájuk az utolsó zálogházi viziten. 

Kabátja kirojtosodva, arca gondbarázdák- 

kal szántva és jegygyürü nélküli ujjával 

idegesen dobolva várakozott, amig rákerült 

a sor. Az emlékek? Fájtak, de ezt a részét 

otthon is ráért elintézni a négy fal között, 

ahol nincs publikum. 

Igy mentek tönkre becsületesen és szép 
kilátásokkal megalapozott exisztenciák. És 

igy jöttek létre a „könnyek palotái", ahogy 

frappánsan elnevezte a közvélemény egyik 

vidéki városban az előkelő negyedben emelt 
épitészeti villaremekét egy zálogháztulajdo- 

nosnak. Ez a középosztály az, amelyről leg- 

kevesebbet beszélnek, mert részben hangot 

nem adó fásultsága, részben pedig tartóz- 

kodóbb, szemérmesebb, szegénységét takar- 

gatni akarása miatt. 

Azért nem beszél róluk senki, mert 

ők nem beszélnek magukról. Pedig 

náluk reménytelenebb, kiforgatot- 

tabb rétege talán nincs is a mai 

társadalomnak. 

Mert ők mit tehetnek magukért? A szeren- 
csétlen munkanélküli elmegy a népkonyhá- 

ra és visz szatyort, amibe beleteszi az ott- 
honvalók porcióját is, Elküldi gyermekeit 

Jaz utcasarokra, a templomajtóba, a kávé- 

házakba, a piacra és összeszedeti velük azt 

a bizonyos kiszámithatatlan összeget, mely 

teljesen Fortuna asszony szeszélyétől függ. 
Az ügyesebbje elmegy egyesületekhez, uj- 

ságszerkesztőségekbe, 

róla. Szóval csurran-cseppen innen is on- 

nmnan is. Nem elitélni akarom evvel ezeket a 
szegény embereket, mert hiszen nagyon is 
igazuk van. 

Akinek nincsen, az kérjen és aki 

dolgozni akar és nincs mit dolgoz- 

nmniaz ne kérjen, hanem követeljen! 

Monkát! 

Csak azt akarom az egészből kiemelni 
mest, hogy a tönkrement uriosztály ezek- 

hez a megoldásokhoz nem képes folyamod- 
ni. A népkonyhára nagy része restel menni, 
az utcára nem állhat ki koldulni, gyerme- 

Feit sem küldi maga helyett, ujságba egy 
ilágért ki nem tétetné a nevét. Kivétel egy 
ár letört agg, vagy vizsgadijért könyörgő 

egyetemi hallgató. Tehát mi marad hátra? 
éhány jó ismerős, akik még a régi világ- 

hajón utaztak velük, de szerencsé- 

e keresil fel őket, akik ugy 
hozy ne fájjon. NAZy tudo 

tt lelkiség kel 

ahol esetleg irnak 

melyek az elsodort emtezek ezeeinek fáidalomköveitből 
érütltek, az ui emzedék edzett ué hajtásaiban 

tcra se 
csak egy kiméletlen szó, vagy tekintet és 

inkább a halál, mint a könyöradomány. 

Szóval igy nézne ki ennek a magyar kö- 

zéposztálynak a helyzete a legtárgyilago- 

sabban nézve? Igy néz ki de mégis 

van valami, ami igazságot szolgál- 

tat és fénypontokat gyujt ebben 

a sötét társadalmi képben. 

A kultura. Az a kultura, amely a zseniális 

Prohászka püspök szerint nem váza, nem 

szép lakás, nem ékszer és nem premier, ha- 

nem a léleknek az anyag fölé lendülése, s 

amit ha megszerez az ember egyszer, földi 

hatalom meg nem foszthatja attól többé. 

Ez a kultura tartja még fenn a magyar kö- 

zéposztálynak egy részét. A többi, aki nem 

birta megszerezni, nem igyekezett, vagy 

gyengeségénél fogva nem birt lendülni a ke- 

serves élet földhözragadtságából lelki ré- 

giókba, akihez senkinek az adakozó vagy 

legalább is biztató keze nem jutott el, hogy 

oegeeeseeeeeseseesesesesesses 

A városi adósságok visszafizetése 
10 év alatt eszközölhető 
4 százalék kamat mellett 

A konverzió előkészitésére kiküldött 

bizottság BratianubDinu elnöklete 
alatt ujabb ülést tartott, amelyen Ta- 
tarescu 

rendezésének problémájával foglalko- 
zott. A bizottság munkálatai most már 

gyorsabban folynak, mivel a kormány 

elhatározott szándéka, hogy a javasla- 
tot legkésőbb marcius 15-én a parla- 
ment elé terjeszti. A tervezet szerint a 
városi adósságok tiz év alatt fizethetők 

vissza négy százalékos kamatozás mel- 

lett. Azok, akik adósságukak már az 

első esztendőben teljesen kifizetik, hu- 

............................................... 

Tovább tart a harc 
a romániai német táborban és az ellentétek 
a szászok között ismét kiéleződtek 

Az erdélyi szász néptanácsban az el- 
lentétek ujból kiélesedtek. Ismeretes az 

a harc, amelyet a régi politikai alapon 

álló szászok ellen a Fabritius veze- 

tése alatt álló nemzeti szocialisták foly- 
tatnak. Az ellentétek nemrég kirobban- 
tak a szász néptanács közgyülésén, 

amelyről Glondys püspökkel az élü- 
kön a szászok régi vezetői hiveikkel 
együtt kivonultak. Ezután ujabb béki- 
tési kisérletek következtek és ugy lát- 
szott, hogy ezek eredménnyel is fognak 
járni. Az ellentétek elsimitására a régi 
csoport megbizottai és abritius hivei a 
Brassó melletti Neustadtban jöttek 

miniszterelnök is résztvett. 
A bizottság ezuttal a városi adósságok 

amiért egybehivták. Az értekezleten 

1934, MARCIUS 

segitsen a fuldoklóan kapaszkodó emelkedni 

akarásában, azok csendben, hangtalanul, 

vagy olykor hosszan visszhangozva eltün- 

tek. Nagyot csapott a hullám, eldördült a 

fegyver, kiitták a poharat és 

elmentek, akik nem birták, mert 

nem segitett nekik senki, hitük pe- 

dig nem volt vagy elsorvadt a gi- 

gászi életküzdelemben. 

Igaz, hogy maradtak még belőlük, de ki 

tudja, hányan fognak még eltünni, amig ki- 

fejlődik az életerős és megingathatatlan 

nemzedék a magyar középosztály maradé- 

kából, amelynek már nem árthat semmi és 

nem lehet uj számára bármilyen kemény 

sors, mert átküzdötte magát minden poklán 

keresztül a szenvedésnek és tudásával meg 

lelkiségével annyira mélyére hatolt az élet- 

nek, hogy annak minden megnyilvánulásá- 

ban helyet követelhet majd magának a pél- 

daadó vezetésre. (G. 0.) 

eeeeeseeee 

szonnégy százalékos adósságcsökken- 
tésben részesülnek, a második évben 

történő kifizetésnél a csökkentés tizen- 
öt, a harmadikban tiz, a negyedikben 

már csak öt százalék. Az ötödik évtől 
kezdődő kifizetéseknél csökkentés nin- 
csen. Természetesen az adós érdeke. 
hogy adósságát minél előbb letörlessze, 
mert igy kevesebb ideig kell kamatot fi- 

zetnie. Vita tárgyát képezi még az, 
hogy mely időből származó tartozások 
esnek konverzió alá. Ezenkivül megálla- 
pitják még azt is, mely tartozások azok, 
amelyek egyáltalán nem esnek kon- 

verzió alá. 

össze, hogy az ellentétek megszünteté- 
séről tárgyaljanak. A tárgyalás azon- 
ban éppen az ellenkezőjét érte el annak, 

résztvettek az összes német-szász par- 
lamenti képviselők és a szász politikai 
élet ismert kiválóságai. A gyülésen a 
nemzeti szocialisták szenvedélyes han- 
gon tárgyaltak és olyan agressziv visel-. 
kedést tanusitottak, hogy végül is bot- 
rány tört ki. A nemzeti szocialisták él2- 

sen birálták M u t h Gáspár szenátor és 
Roth Ottó Hans müködését. Az ellen- 
tétek most a szászok között még inkább 
kiéleződtek. 

ui (Alsóárok 
1 

Arlegyetk ingyen és bérmentve! öt(Kos 
Nagy készletek! Prompt szállítás! a Be y jár 3. 

Vaskanu, ajtó, tiszkerités 
teljesen vasból vagy edonybetéttel 
vasabjakok belektiv- összetolható 
rácsok és egyéb atzetalketi 

előnyösen vállal 

Bozsák M. és Fial.-T. 
E fagjonyára o és lakatos. 

azok fognak találkozni mindkét táborból 

oruany irelzla 

Bélrenyheség és vérkeringési za 

kisebb-nagyobb csomókat okozhatn 

bélnyilásban. Ha nem vesszük szám 

a - legtöbbször viszketési ingerrel 

lenséget - gyakran kifejlődik egy na, 

fájdalmas aranyér. A leghelyesebb 

megelőzni és már az első jelek 

„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOK 
használni, azonban már 

aranyérnél is gyorsan és biztosan 

mert Anusol upok. Kaphatók gyéry 

tárakban. 

[4 

A megoldás 
Kissé nőiesen szentimentálisnak h 

ez a párbeszéd, pedig több benne az erő 

az igazság, mint a sok komoly nagyhan 

vitában, ami manapság oly gyakran fo 
öregek és fiatalok között és ami véger 

ményben meddő marad az egyik tá 
presztizsféltése, a másik tábornak pedig 

raérett, mindent a maga elgondolása sze 

tenni akaró és a mult tapasztalatait se 

be nem vevő törekvései miatt. 

Azért van ebben az asszonyi párbesz 

ben erő és igazság, mível mindkét fél meg 

valósitja magában azt az eszményké 
amely becsületére válik a maga táborán 

Nemcsak külső megnyilatkozással, han 
belső átéléssel is. Azért merném ezt a pár 

beszédet odaállitani arra a frontra, ahol a 
öregek és ifjak elvi harca folyik. 

Az öregek kérdését, hogy „miért nem 

teltek ti bennünket mai fiatalok ugy, ah 
régen tisztelte az ifjabb nemzedék az öre, 
ket?" a fiatalok tábora felé forditom. 

A másikat pedig, a választ: „Miért 

játok, hogy tiszteljünk, mikor mi szereti 

titeket ?", az öregek felé forditanám. 

Ez a kétféle feliratu utjelző tábla, 

mindenki elolvasná, akinek szól és egy 
csit érdemesnek tartaná azt, hogy el is 

lyüljön a gondolatban, nem hiszem, hogy 

vezetné rá mindkét tábort az egy igaz u 

Mert találkozni kell a két tábornak: 
apáknak és fiuknak! Es találkozni is fog 
nak minden életvihar és földrengés álta 
okozott szakadás ellenére, amivel a ti 

idő elválasztotta őket egymástól. De 

meedeyelet akka 

akiket a lélek és a lét legnemesebb motivi 

mai késztetnek a harcra. A többieknek 
kell hullni! 

A megbékült felek között nem lesz ol. 

öreg, aki nem akarná és ne tudná meg 

teni a fiatalok küzdelmét. És nem lesz fi 

tal, aki nem fogja érezni a tiszteletnek 

a legmagasabb fokát ezekkel az öreg 
szemben, aminek szeretet a neve. 

Az iparpártolási törvény kiegészi 

Teodorescu iparügyi és kereske 

miniszter a kamarában törvényjavasla! 

nyujtott be az iparpártolásról szóló törvény 
nek 1935 április 1-ig való meghosszab 

sáról. Ez alkalommal a miniszter a törvi 

pótlékkal egészitette ki, amely szerint 

iparpártolási törvény rendelkezései 

azokra az ipari üzemekre vonatkozn ö 
amelyek legalább husz lóerő energiáv: 
legkevesebb harmincöt munkással ! 
nak. 

- Áijtatosság az irgalmasrend templo 
mában. Szent Józsefnek, Jézus nev 
nek közeledő névünnepe alkalmából az 
galmasrend templomában szombattól m 

szertartást Ferc Mátyás ege 
végzi. A kilenced alatt felváltva lesznek m 

A józsefvárosi uj 

esténkint W. Kornél 



AS. A meteorológiai intézet je- 

he időjárás várható, élénkülő dél- 

ramlással, nyugat felől felhők- 

tleg kisebb esőkkel. Városunkban 
ggel három fok meleg volt, dél- 

rus volt az idő, délután ellenben ki- 

akkor a hőmérő már tizenhárom 

et mutatott. 

ar Kisebbség. Jakabffy Ele- 
nharmadik évfolyamában levő 

ikai szemléjének most jelent 

évi ötödik száma. A mostani szám 
ő cikkei: A kisebbségek politikai 

een őségének elbukása a választáso- 

tót nemzeti kérdés fejlődése Ma- 

rszágon, Magyar tagozatok az erdé- 

mi elemi iskolákban. A Magyar Ki- 

IHandóan felszinen tartja az ösz- 

bbségi kérdéseket. A havonta két- 

gjelenő folyóiratból a Lugojon levő 

hivatal készséggel küld mutatvány- 

alálozás. Gataia-Gátalja községben 

szenvedés után meghalt Pálinkás 

nyolcvanhárom éves gazda. Halálát 

Pálinkás Erzsébet és unokái gyá- 
. Temetése nagy részvét közepette 

becsületsértő vers. A debreceni tör- 

tegnap itélkezett O1 á h Gábor is- 

agára nézve. Azt irta, hogy a nyelv- 
nő lakásán tizenkét lány látható, 

ül a látogató tetszése szerint válo- 

A törvényszék bünösnek mondotta 

h Gábort, mert versében rá lehet is- 

Dán Honára és ezért ötszáz pengá 

tetésre itélte. Dán Honának tizezer 

égre Stoisici János kisodai pos- 
, akinek egy asszony részére 

ilföldi pénzeslevelet kellett volna 

besiteni. Az asszony azonban anal- 

volt és ezért a postamestert kérte 
utalványok aláirására. A posta- 

er ezt az alkalmat arra használta 

hogy csak az egyik levelet adja át, 

a másik levelet, amely háromezer 

szólt, magának tartotta meg. A tör- 

ék ezért hat hónapi fogházra 

Stoisici János felebbezést jelen- 

e. 

Munkanélküliek kirándulása. Lon- 

ől jelentik, hogy az ország külön- 

részeiből összegyült munkanélkü- 

szám szerint ezerötszázan, tegnap a 

mány által rendelkezésükre bocsá- 

vonatokon elhagyták Londont. Na- 

at sikerült kirándulásnak tekintik. 

pota nem veszélyes. Tettének oka is- 

tlen. -Busbacher Ferenc, hu- 

t éves 94. gyalogezredbeli katona, 

ap este öngyilkossági szándékból 

ődaoldatot ivott. A mentők beszálli- 

k a katonai kórházba. Allapota su- 

A fiatal katona tettének okát még 

került megállapitani. 
AZASI KEDVEZMENY BUDA- 

tE. A március 22-26 napjain ren- 

ő budapesti mezőgazdasági kiállitás 

tóinak a rendezőség jelentős kedvez- 

igazolvány felmuta- 

mellett március 16- 

taznak Magyarországra. A dijmentes 

s vizum 2.50 pengő kezelési költsé
g 

ellenében a kiállitás területén mü- 

evélkirendeltségnél szerezhető 
meg. 

si igazolvány a Déli Hirlap
 ki- 

vidámak voltak és londoni felvonu- 

Bét életunt. Gartner Julia, hu- 

gy éves háztartásbeli leány, teg- 

délután a Porumbescu-Tirol-utca 10 

alatti lakásán öngyilkossági szán- 

tizenhét gram aszpirint vett be. 

tők beszállitották a közkórházba. 

Rablógyilkosság a vonaton 
melynek egy párisi kereskedő 

esett áldozatul 
Párisból jelentik, hogy a francia köz- 

véleményt ujabb borzalmas gyilkosság 
tartja izgalomban. A gyilkosság áldoza- 
ta Corun Gilles, negyvennégy esz- 
tendős párisi kereskedelmi képviselő. A 

gyilkosságot a Páris és Brüsszel között 
közlekedő gyorsvonaton követték el az 
elmult éjszaka folyamán. A holttestet 

borzalmasan összeroncsolt állapotban 

Sain-Guentin állomás közelében találták 

meg. A feltevés az, hogy az áldozatot a 

vonaton támadták meg, meggyilkolták 

azután pedig a hullát a sinekre dobták. 
A holttesten az éjjel folyamán több sze- 
mélyvonat is ment keresztül, amig végre 
......... ...... v 

reggel egy tehervonat mozdonyvezetője 

vette észre a véres hulladarabokat. Co- 

run Gilles felesége a rendőrségen elmon- 

dotta, hogy férje azért utazott Brüsszel- 

be, hogy ott nagyobb összegü kifizetése- 

ket eszközöljön és erre a célra megfelelő 

mennyiségü készpénzt is vitt magával. 

Tekintettel arra, hogy sem a vonaton, 

sem pedig a vonal mentén nem találták 

meg seholsem a meggyilkolt kereskedő 

pénztárcáját, csomagját és kalapját, bi- 

zonyosra veszik, hogy a szerencsétlen 

ember rablógyilkosságnak esett áldo- 

zatul. 
...... 

- Német-lengyel gazdasági közeledés. 
Varsóból Beck Vladimir dr. lengyel 
külügyminiszter és Moltke német kö- 
vet, német-lengyel gazdasági egyez- 
ményt irtak alá, amely véget vet a 

német-lengyel gazdasági háborunak. Az 

egyezmény nem szabályszerű gazdasági 

szerződés, mert hiányzik belőle a leg- 

főbb kedvezményre és a vámengedmé- 

nyekre vonatkozó pont. A rendes gazda- 

sági szerződés megkötése érdekében a 

tárgyalások megindultak. 

- Felépült a cserkészek apja. Baden- 

Powel ezredes a cserkész világszövetség 

elnöke, nemrég megbetegedett és az 

egyik londoni kórházban egymásután 

kétszer is megoperálták. A mütétek ki- 

tünően sikerültek és a cserkészek apja 

néhány nap mulva már el is hagyja a 

kórházat. 
MÁAR CSAK KORLATOLT SZAMU HE- 

LYEK állnak rendelkezésre a március 29- 

én Rómába induló társasutazásnál, 

- Végleg betiltották az Erdélyi La- 

pokat. Megirtuk, hogy az Erdélyi 

Lapok cimü Oradea-nagyváradi napi- 

lapot nyolc napra betiltották. A nyolc 

nap ma jár le, azonban tegnap a pre- 

fekturára hivatták Perédi György 

felelős szerkesztőt és közölték vele, 

hogy a belügyminiszter az Erdélyi La- 

pokat véglegesen betiltotta. 

- Megharapta a vadászkutyája. Jucu 

Oktavian dr. lugosi ügyvédet és volt 
szö- 

rénymegyei szubprefektust a vadászkutyá- 

ja megharapta. A vadászkutyát néhány 

érával előbb, hogy a gazdáját megmarta, 

egy veszett macska támadta meg és 
mivel 

szubprefektus orvosi kezelés végett a
 Pas- 

teur-intézetbe vétette fel magát. 

ezért a kutya is veszettgyanus l
ett, a volt 

osi A kiállitásra utazók az 

6-ig vizum nél- 

vatalában is kanható. Ára 180 lel- 

Szépségápolás 

halfestés 
tartóshullám 

1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

- fTörök-magyar gazdasági szerző- 

dés. Budapestről tegnap este gazdasági 

delegáció utazott Ankarába, hogy ott a 

török kormány megbizottaival uj török- 

magyar gazdasági szerződés ügyében 

tárgyalásokat kezdjen. A bizottság ut- 

közben néhány napot Szófiában is tölt, 

ahol a bolgár kormány gazdasági szak- 

értőivel hasonló tárgyalásokat folytat. 

- Egyetemi város a tővárosban. A fővá- 

ros an épitendő egyetemi város ügye a 
kö- 

zel jövőben a megvalósitás stádiumába lép. 

Ebben az ügyben a király tegnap együttes 

kihallgatáson fogadta Ange lescu köz- 

oktatásügyi minisztert, Mironescu volt 

miniszterelnököt, aki ezuttal egyetemi taná- 

ri minőségében jelent meg, továbbá 
Anto- 

nescu épitészt. Antonescu bemutatta az 

egyetemi város terveit, amelyek a király 

tetszését megnyerték. Elhatározták, hogy 

legelőször a jogi fakultást épitik meg 
és er- 

re a célra ötven millió leit irányoztak 
elő. 

Az épitkezésre vonatkozó szerződéseket már 

alá is irták és az épitési munukálatok a 
leg- 

közelebbi időben meg is kezdődnek. 

- Ellopták egy magyar tanár torna- 

módszerét. Érdekes perben mondott ité- 

letet a hágai nemzetközi döntőbiróság. 

A felperes Sipos János Amerikában 

élő magyar tornatanár volt, az alperes 

pedig Peru állam. Sipos Jánosnak uj- 

szerü iskolai tornamódszere van, ame- 

lyet a perui állami iskolákban az ő en- 

gedélye nélkül alkalmaztak, ezenkivül 

az uj rendszerről filmet is készitettek. 

Amikor Sipos János erről értesült, be- 

adványt intézett a perui közoktatásügyi 

miniszterhez, akit arra kért, hogy Peru 

iskoláiban vagy szüntesse be az ő mód- 

szere szerinti tornatanitást, vagy pedig 

fizessen neki megfelelő tiszteletdijat. 

Minthogy a kielégitő elintézés elma- 

radt, Sipos János a hágai döntőbiró- 

sághoz fordult. A nemzetközi döntőbi- 

róság beható vizsgálat után Peru álla 

mot huszonötezer dollár kártéritésre és 

az összes perköltségek fedezésére köte- 

lezte. 

- Két uj taxiállomás. Március 10-én két 

uj taxiállomás létesül. Az egyik a gyárvá- 

rosi Neptun fürdőnél, a másik pedig az er- 

zsébetvárosi Bega-szanatorium közelében 

lesz. 

tegnap egy levágott csecsemőfejet találtak 

A leletről értesitették a rendőrséget, amely 

Balázs Máriát azonnal őrizetbe vette. El- 

mondotta, hogy február elején gyermeke 

született, de mert félt a szégyentől, a gyer-
 

meket megölte, feldarabolta és a t
estrésze- 

ket sorra megsemmisitette. Már csak a fej 

volt hátra, amelyet még nem volt alkal
ma a 

akásból kicsempészni. A gyermekgyilkos 

anya ellen, ekit beszállitottak az ügyészségi 

fogházba, megindult az aljárás 

- Megszülte és feldarabolta gyermekét
. 

Budapesten a Dohány-utca 69. sz
ám alatt 

lakó Feuer Mór csillárkereskedő cseléd- 

jének, Balázs Máriának holmija között 

- Meghosszabbitott téli kedvezményes 

jegyek. A tartós hideg időjárásra való te- 
kintettel a téli gyógyhelyekre és sportte- 

lepekhez kiadott kedvezményes vasuti je- 

gyek érvényét a vasuti vezérigazgatóság 

március 16-ig meghosszabbitotta. 

MAÁRCIUS 10-én ZARODIK a gyönyörü 

római utazásra szóló jelentkezés. Siessen, 

hogy ön is részt vehessen ezen. 
-Anyakönyvi hirek Meghaltak: Hintz 

Katalin 50 éves, Schneeweisz Károly 72 

éves, Erdelian Paulina, született Ardelean 
28 éves, Günther Anna, született Martin 88 

5. OLDAL 

THERMOGENE 
meleget fejleszt, leküzdi a 

köhögést. srippét, -heumát, 
oldalszurást. zsábát. 

Thermogenet egyszerü darab vat- 
tában a bőrre fektetik Nagy- 
szerüen pótolja a borogatást, 
mustár és egyéb tapaszokat, masz 
százs- és más elvezetőszereket, 
amelyeknek összes jótulajdon- 

ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

I. DILLAN 
sucunEs 1. str. Pitar Mos 6. 

A világ összes gyógytáraiban és 

dtogériáiban kapható. 

Msztutt eznyütse 
A Magyar Nőegylet tegnap délután ülés

t 

tartott, melynek legfontosabb tárgya az
 évi 

közgyülés előkészitése volt. A szokottnál i
s 

nagyobb számban jelentek meg a tago
k és 

az ülésen özvegy báró Ambrózy Andor 

né elnöknő elnökölt. A közgyülés elők
észitéé- 

sének során - tekintettel arra, hogy
 a há- 

rom év leteltével az alapszabályok é
rtelmé- 

ben uj tisztikar választásra kerül a 
sor - 

a jelenvolt tagok megállapodtak abban, 

hogy a következő három évre az elnöki é
s 

ügyvezető elnöki tisztségre ismét özvegy 

báró Ambrózy Andornét, illetve dr. 
Kri- 

ván Gyulánét fogják felkérni. Azut
án a 

közgyülés időpontját március 26-án dé
lután 

5 órában állapitották meg. 

- Meggyilkolta két éves gyermekét. 

Wild Franciska niczkyfalvai paraszt- 

asszonyt a törvényszék - mint ernléke- 

zetes - két éves gyermekének meggyil- 

kolása miatt négy évi börtönre itélte A 

gyermekgyilkos anya büntetését a tábla 

három évre száltitotta le, de Wild ezzel 

az itélettel sem volt megelégedve és a 

semmitőszékhez jelentett be felfolyamo- 

dást. A semmitőszék most foglalkozott 

az üggyel és megerősitette a tábla dön- 

tését. Wild Franciska a karánselesi fog 

házban tölti ki büntetését. 

-A Kuounz-telepi gyermekotthon ceéljaira 

ujabban adakoztak: Neidenbaeh Emeric 

Ludend 100, Králik Vilma Hercules 50, N 

N. Sacalaz 100, Armsehlinger plébános 

Knéz 150, Kéményseprő egyesület Timisoa- 

ra II., III. és IV. 500, Gross Adelheid Pie 

roasa Mare 150, Stell Jozefina Pietrosa Ma 

re 50, Jung Lujza Pietrosa Mare 50, Leszi 

János kántor Grabat 50, Nőegylet Lenab 

heira 340, Holly Mária Bucuresti 100, Pfla 

zer Miklós Bessenova Veche 5
0, Jézus Szive 

egylet Neudorf 250, Rózsafüzéregy et 

dorf 250, Werler plébános Nadr g 10 

Gyárv. Katolikus Leányiskola N.F. 

Rabong Timisoara 500, Dengl Lajosn
é 

100, Mohaupt Kristóf Timisoara 50, 

György Fratelia 100, Pálinkás Aladárn 

misoara 50, Olcsváry Zsuzsi 50, Sesul 
zella Craiova 100, N. N. 20, 8 

Giarmata 50, Neurath 100, N. 
Hirlap utján N. N. 1000, Math 

őtelek 100, Székelz Olga és Kl 
150, Tótis Rezső 3000, R 
peres 60 éves születésnap 

éves, Rosenberg Abráhám ő1 éves és Gutz 

Katalin ül éves korába.. 
2000 lei. 

. 



6. OLDAL 

- A románság fölénye a városokban. 
A szenátusban a közigazgatási törvény 
módositásának tárgyalása során D. R. 

Joanitescu volt munkaügyi minisz- 

ter javaslatot terjesztett elő arról, hogy 
a közigazgatási választások tekinteté- 
ben csatolják a városok körül levő falva- 
kat a városokhoz. Sándor József ma- 
gyarpárti szenátor ez ellen tiltakozott és 
kijelentette, hogy ennek a javaslatnak 

nyilvánvaló célzata az, hogy a kisebbsé- 

geket háttérbe szoritsa. Joanitescu ki- 
jelenti, hogy javaslata nem kisebbség- 

ellenes, azonban természetesnek kell ta- 

lálni, ha a románság a maga fölényét a 

városokban biztositani kivánja. Incu- 

let belügyminiszter kijelentette, hogy a 
mostani módositási javaslat ilyen ren- 

delkezést, aminőt Joanitescu óhajt, nem 

tartalmaz és arra legfeljebb csak őszkor 

kerülhet a sor, amikor a parlament az 

uj közigazgatási törvényt fogja tár- 

gyalni. 

a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara L, Piata Stit. Gheorghe 
Tóm kat. spokbalota 

- A diterás mezbetegedes A vá- 
rosban olyan hirek terjedtek el, mintha 
a Mehalában és a Rónácon difteriajár- 
vány pusztitana. Munteanu Leonte 
ar. városi főorvos kijelenti, hogy ebben 
a két városrészben a difteriás megbete- 
gedések nem mulják felül a normális 
szamot és nem járványjellegüek. Az 
egészségügyi hatóságok mindazonáltal 
megtették a szükséges óvintézkedéseket. 
- A Dacia-kávéház ma a gyárvárosi 

uri, a szolid társadalmi élet központja, 
ahol naponta kellemes órákat tölt el a 
nagy városrész szórakozni vágyó lakos- 
sága. Hónapokkal ezelőtt a Da cia-ká- 
véházat külsőleg-belsőleg átalakitották 
és azóta a legjobb társaság fordul meg 
ott, mindenkor szolid és egymást meg- 
becsülő légkörben töltve idejét. Bo- 
doczk y Lajos énekes-primás zenéje 
mellett esténként a jobb társaság, a szo- 
lidan mulatozó polgári családok találkoz- 
nak a Dacia asztalai körül és az élénken 
látogatott helyiseg minden vendége jól 
érzi magát a figyelmes kiszolgálás köze- 
pette. Társadalmi szükségletet tölt be 
ma a Dacia-kávéház a Gyárvárosban, 
mert ez ennek a városrésznek egyetlen 
kávéháza, ahol a polgári osztály talál- 
kozhatik és kedva szerint zene és tánc 
mellett rendes környezetben szolidan 
szórakozhatik. 
- Hajszolják a rablógyilkosokat. A 

fővárosban meggyilkolt Sandu Ilés ke- 
reskedő, a felesége és kisfia, valamint a 
két nappal később meggyilkolt Popo- 
vici Eusebiu képviselő gyilkosai után a 
rendőrség még mindig a legnagyobb 

eréllyel nyomoz. Tegnap délelőtt a fővá- 
rosban ujabb razziát tartottak és ezzel 
kapcsolatosan további letartóztatásokat 
foganatositottak. A rendőrség reméli, 
hogy nemsokára nyomra akad. A Popo- 
vici-család tegnap százezer lejes jutal- 
mat tüzött ki a gyilkos elfogatására, 

vagy nyomravezetőjének. 
A Világ Népei: Amerika. A sorozatban 

eddig megjelent: 1. Olaszország. 2. Svájc. 

3. Japán. 4. Ausztrália, mint egyes kö- 

tetek, (Egyenkent 36 lei) Spanyolország és 
Portugália és most az Amerikai Egyesült 

Allamok mint kettés kötetek (54 lei.) A 
most megjelent Amerikai kötet 200 oldalon 
szines térképpel méltó kiegészitője a soro- 
zatnak. Kapható minden könyvkereskedés- 
hen, vagy ahol nincs, Eepazenél) Kolozsvár. 

x 

bemutatója 
Rendkivüli nagy érdeklődés mellett 

mutatja be ma este ifj. Szendrei Mi- 
hály-társulata Herczeg Géza és Zá- 
gon István szenzációs ujdonságát, a 
Sárga liliomot. A jobb jegyeket formáli- 
san szétkapkodták, sőt a további elő- 
adásokra is nagy az elővétel. 
A Sárga liliomot már a rádióból is- 

meri a közönség és innen van az a ha- 
tártalan érdeklődés, amely a Sárga 
liliom itteni előadásai iránt szokatlan 
mértékben megnyilvánul. 
Az óriási érdeklődésre való tekintet- 

tel ugy a ma esti, mint a vasárnap dél- 
utáni Sárga liliom előadásokra az igaz- 
gatóság senkinek nem ad ki „impozit- 
jegyet , sem ingyenjegyeket. Egyéb 
ként is figyelmeztetik az érdeklődőkat, 
hogy jövőben az „ingyenhelyeket" csak 

fzinház 
Ma este: Sávga liliom 

vártosi szinházban 
az előadások napján este 7 és 8 óra kö- 
zött jelöli ki az igazgatóság. 
A Sárga liliom ma, pénteken este. va- 

sárnap, hétfőn este, vasárnap délután 

3 és 6 órakor van müsoron, mindannyi- 

szor rendes helyárakkal. 

A magyar szinház müsora: 

Csütörtökön este fél 9 órakor: 
liliom. Rapszódia. Itt 

felléptével. 

Pénteken este fél 9 órakor: Sárga liliom. 

Másodszor. 

Sárga 
először. Timár Ila 

Vasárnap délután 3 órakor: Sárga 

Eliom. Harmadszor. 

Vasárnap délután 6 órakor: Sárga 

liliom. Negyedszer. 

Hétfőn este fél 9 órakor: 
Ötödször. 

Jegyek az összes előadásokra délelőtt 

Sárga liliom. 

10-1 és délután 4 órától. 

..... 

egy biáttitott 
Az Hsa-Rapid bajnoki mérkőzés - 

mint ismeretes - még az első félidőben 
megszakadt, mert Eidl, a Rapid játé- 
kosa, akit a játékvezető kizárt a játék- 
ból, vonakodott a pályát elhagyni és 
ezért a biró már az első félidő harminc- 
kettedik percében lefujta a mérkőzést. 
A futballkerület legutóbbi ülésén felol. 
vasták a birójelentést és meghallgatták 
a kiállitott játékost is. A tárgyalás s0 
rán a kerület bünösnek találta a játe- 
kost és tizenöt napra felfüggesztette a 
játékjogát. A mérkőzés ügyében csak a 
játékvezető meghallgatása után hoz- 
nak majd döntést. A kerület foglalko- 

zott az Electrica óvásával is, amelyet 

A Ripensia bajnoki érmei 
A Ripensiának, 

országos bajnokcsapatnak, husvét első 
napján fogják ünnepélyes keretek kö- 
zött a fővárosban a bajnoki érmeket 
átadni. A Ripensia husvétkor - mint 
emlékezetes - az Unirea-Tricolor 
körmérkőzésén vesz részt, amelyen ki- 

vülük még a Venus és egy külföldi ne- 

ves csapat játszik. 

Nem rossz üzlet a futball 

Mióta Argentinában bevezettek a 

profiligát, azóta kitünően megy a profi 

egyleteknek. A nagy proficsapatok 
mérlegei tekintélyes bevételeket mutat- 
nak fel. Első helyen áll a milliomosok 

klubja, a River Plata, amely közel 12 

millió leinek megfelel nyereséget tün- 

tet fel. A bajnok San Lorenzo de Ali 

az 1933. évi 

magró közel tiz millió és a Bocca Junis- 
rea nyolc millió leinek megfelelő össze- 

gü bevétel boldog tulajdonosának ne- 

vezheti magát. 

Vigasztalódni fog 

Berlinben legközelebb nagy ökölvivő- 

versenyt rendeznek, amelyen Hitler 

is megjelenik. A jelentés szerint ezen a 
tornán Spakov, a kiváló román ököl- 
vivó nem vehet részt, mert nem árja 
származásu. válogatottal 

................................ 

Sport 
Tizenüt napca felfüggesztették 

22 2 

játékas játékjogát 
Albert, az Ilsa középfedezetének jo- 

gosulatlan szereplésével indokoltak 

meg. Az Electrica képviselője a mér- 
kőzés megsemmisitését kérte, mert sze- 
rinte Albert egyesületi fegyelmi bünte- 

tését a kerület két hónapi felfüggesz- 

tésre csökkentette, amit a liga is hely- 

benhagyott. Az Electrica szerint akko- 

riban a liga tagjai ugy egyeztek meg, 

hogy Albert felfüggesztése csak a sze- 

zon elején lép életbe. Az Ilsa viszont az- 

zal érvelt, hogy Albert a büntetését 
már ki is töltötte. A kerület ugy dön- 

tött, hogy a liga jegyzőkönyvének át- 
vizsgálása után határoz az óvás ügyé 
ben. 

Hiusági labdarugás 
Angliában most kezdik szervezni az 

ifjusági labdarugást. Az angol szevet 
ség elhatározta, hogy a középiskolai é 
egyéb ifjusági csapatok részére hárormn 

osztályból álló bajnoki Hgát állit fel. A 

szövetség egyuttal tárgyalásokat kez- 
dett a tanintézetek igazgatóival, hogy 

diákcsapataik részére egy-egy kiörege 

dett, vagy szerződés nélküli profijáté- 

kost szerződtessenek trénernek. Az an- 
gol szövetség ettől az ötlettől részben a 
játékosnyomor enyhitését, részben ki- 

váló ifjusági gárda felnevelését várja 
. 

Aradi munkáscsapat 
vendégjátéka 

A vasárnapi sportprogram érdekes 
eseménye az aradi AMTE csapatának 
vendégszereplése lesz, amelyet a TMTE 
lát vendégül. A két munkásegyüttes va- 
sárnap délutan négy órakor a TMTE- 
pályán mérkőzik. Előzőleg déelután két 
órai kezdettel a TMTE tartalékcsapata 
a Kinizsi tartalékjaival játszik Löbl- 
kupamérkőzést. 

. 

Sváje-osztrák 
kupamérkőzés 

Március 25-én az osztrák válogatott 
csapat Bernben fog küzdeni a svájci 

ban, ahol a város alacsonyabb 

togatóját. Jelentettük, hogy Cluj-Kolc i 

álló válogatott keret már hete 

együtt van és állandó tréningm 
seket játszik. Érdekes, hogy a 
mérkőzéseken a fiatalokat 
szembe a régi ilegatbt játékos 

AZz oszrALYsonstatba 
huzásán háromszázezer leit a 2 
százezer leit az 54459, hetvenezei 

62496, ötvenezer leit a 16295, 62. 

56387, huszezer leit az 51374, 
55435, 33286, 17779 és 453 szám 
jegyek nyertek. 

ván gróf, volt magyar minisz 
erdélyi földbirtokos volt, akinek 

üzemre berendezett malmának és 
tokhoz tartozó gazdasági épületek 
sajátitása miatt jogi képviselője u 
legfőbb agrárbizottságot helye 
itélőtáblánál inditott pert és kérte 
a malmot, valamint a gazdasági ép 
ket adják vissza neki, mint jogos 
donosnak. A tábla helyt is adott a 
lemnek és kimondotta, hogy a 
községben kisajátitott malom és 
sági épületek a volt magyar mini 
elnök tulajdonát képezik. 
- Arviz és spanyoljárvány. Bar 

már napok óta viz alatt állanak, 
viz tovább pusztit. A helyszinre an 
felől segélycsapatok érkeztek. Az á " 
zen kivül a nagy mértékben fellé , 
spanyoljárvány is kinozza Barlad lal 
ságát. A megbetegedések száma 

nagy és több haláleset is előfordult 
kormány most már nemcsak az 
veszélyt igyekszik megszüntetni, 
a spanyoljárvány ellen is küzd. Az á 
vasutak vezérigazgatóságának je 

szerint az ország különböző részel 
vasuti forgalomban az árvizokozta 
dályok megszüntek és a forgalom is ! 

normálissá vált. 
Megszüntetett milliós birság. Kib 

falva község közbirtokossága néhán) 
előtt százhetvenhat hektár erdőt 

el, amely után az illetéket a vevők 

fizette. Az adóellenőrök mégis 2,800. 
leies adóeltitkolás miatt feljelentést 
tek a közbirtokosság ellen, mivel 

tük az illetéket nemcsak a vásárlór 

hanem az eladónak is meg kell fizet 
Az üggyel most foglalkozott a cs 

redai törvényszék és megállapito 
hogy az adóellenőrök felfogása 
helytálló. A törvényszék a közbirt 
sággal szemben megszüntette azelj 
és a kirótt birság megfizetése alól 
mentette 

- Elfogták az ügyész lakásának 

várott betörtek Colfescu ve 
ügyész lakására és azt kifosztották. 
betörők egyikét egy soffőr vallo. 

alapján sikerült Marosvásárhelyen 

fogni. A betörőnél, aki tettét bevallc 
de társát nem hajlandó megnevezni,! n 

vanezer lei készpénzt találtak. Ez 

törésből származik. 

MoOZn MUSORA: 
Csütörtök, március 3. 

Apolló-mozi: Viktor vagy Viktóris 
az Európa-kupáért. A 

. 
Capitol-mozi: Jei ennie Gerhardt. 



tlan konfiiktus támadt a ke- 
i és iparkamara belső életé- 
mara elnöke, Baltescu Já- 
és az uj vezetőtitkár, Con- 
ános között támadt ez a mély- 

ellentét, amelynek mielőbbi eli1 
rdeke ugy a kamara presztizsé- 
nt az egész közgazdasági élet- 
Az ellentét abból fakadt, hogy a 

elnöksége az előző vezetőtitkáz. 
igore részére a kamara épületé- 

éses alapon lakást bocsátott 

kezésére, Conciatu jelenlegi tit- 

nban az elnöki tanácsnak erre 

ozó határozatát vonakodott tel- 

A kamara vezetősége a szokat- 

densre való tekintettel, amely 

lyeztette, további intézkedésig nem 

Mhióta a botfalusi cukorgyár felrob- 

a a romániai cukorgyárak kar- 

az egyes gyárak között ismét 

ult a verseny, amely a cukor 

k eséséhez vezetett. Az árcsökke- 

ábránditólag hatott nemcsak a 

rgyárakra, hanem a pénzügymi- 

:ériumra és a cukorrépatermelőkre 

ert a pénzügyminiszter attól tart, 

a megindult verseny következté- 

beállott árlemorzsolódás arra fogja 

zeriteni az államot, hogy maga is 

ékelje a cukorfogyasztási adóval 

solatos igényeit, viszont a terme- 
eeseseeesee 

zha elít 
T 

57. folytatás. 
ehár ujból megjelent és suttogva je- 
te a királynak, hogy Ostenburg ki- 

ult Budaőrsről és hogy az ellenfélnek 
t az összeköttetést helyreállitani 
hegyen levő csapatokkal, akiket 

rályné azon igyekezett, hogy a je- 
ők figyelmét elterelje Lehár jelen- 

és azért azt kérdezte Andrássy- 

skolai hallgatók is harcolnak. 

Igen, felség. Sikerült nagyobb szá- 
glyul ejteni. Ezek azt 
iz atták őket a harcban 

szvételre, hogy azt mondták ne- 

1 y osztrákokkal és csehekkel 
idapest ellen. 

Fel kell világositani ezeket az ifja- 

eg kell nekik magyarázni, hogy 

lajdonképpen királyuk és magyar test- 

reik ellen küzdenek. 
ben a pillanatban lépett be a fülké- 

legedüs altábornagy és jelentette, 
felderitő utjáról visszatért. A ki- 

Hegedüssel a szomszédos fülkébe 

t. Lehárt ugyanakkor megint a tele- 

. 

ebben a hónapban ujra összejönnek a 

mét érvénybe fognak lépni. A számitás 

azonban egyelőre nem vált be és még 

cukorgyárak igazgatói a fővárosban, 

hogy a még fennálló ellentéteket elsi- mozi 

os konfiiktus tört ki 
kereskedelmi kamara elnöksége 

és az uj főtitkár között 

imaszták ubii a mukotarat 
és ezzel eltemetik az olcsó árakat 

e, hogy a kormánycsapatok kö 

tartott elnöki tanácsülést és az igazga- 

tóválasztmány rendes havi ülését sem 

hivta össze. Baltescu János dr. ebben az 

ügyben a fővárosba utazott, hogy 0a- 

nan sürgesse azt a megoldást, amely a 

kamara érdekeinek leginkább megfelel. 

A megyei prefektusnak az ügyről szin- 

tén jelentést tettek. 

Az üggyel kapcsolatban Conciatu Já- 

nos titkár kijelentette, hogy közte és a 

kamara elnöksége között keletkezett 

konfliktus nem személyi természetü, 

hanem tisztán hivatali jellegü. Ebben 

az ügyben különben már minisztériumi 

vizsgálóbizottság kiküldését és a kama- 

ra elnökségének felfüggesztését is kér- 

ték. Ennek megtörténte után ideiglenes 

bpizottság látná el az elnökség teendőit. 

határozta, hogy a devizakereskedelmet
 is- 

mét decentralizálja, illetve felhatalmaz 
bi- 

zonyos pénzintézeteket, hogy devizákat vá- 

sárolhassanak és eladhassanak. A fennálló
 

törvényes intézkedések, amelyek a deviza- 

lőknek is érdekük volna fentartani azt 

a szerződést, amelyet a kartellel kö- 

töttek. Ezért máris felmerült a kartel 

visszaállitásának terve. Az erre vonat- 

kozó tárgyalások már sikerrel kecseg- 

tettek és hétfőn majdnem létre is jött 

az uj szerződés, amely biztositotta vot 

na a cukorközpont ujjáalakitását. A cuü- 

korrépa uj árának megállapitásával 

megbizott vegyes bizottság is annyira 

biztosra vette a kartel feltámasztását, 

hogy az elmult hétre kitüzött megbe- 

szélését nem is tartották meg, mert ugy 

tottan a király, mihelyt egyedül volt He- 

gedüssel. 

szét vannak szórva. Ostenburg egymás- 

után vagonirozta ki csapatait; azonban 

tulnagy frontra állitotta fel azokat. A 

ronton levő vezetőink nem látják át 

tisztán a helyzetet. Sulyos hibákat kö- 

vettek el. 
Miért vonult vissza Ostenburg 

Mert most már a budapesti házi- 

ezred is beleavatkozott. 

Ki odaát a parancsnok? 

-Nagy tábornok. Nagy tábornok 

mellett azonban ott van Gömbös, aki el- 

lenőrzi a hadvezetést. A budapesti első 

csendőrezred és az egri honvédezred ál- 

lanak egymással szemben. Nagy tábor- 

hnoknak az a parancsá van, hogy Buda- 

őrsöt, amelyet sikerült elfoglalnia, min- 

den áron tartsa. Ezalatt Budapestet vé-
 

delmi állapotba helyezték. A budai vár 

és a királyi Várpalota tele van tüzdelve 

gépfegyverrel. Ha felséged megkiséreli, 
hogy magának az utat oda erővel bizto- 

sitsa, vérontásra kerül majd a sor. 

zótól. 
A király mereven nézet Hegedüsre

. 

ön beszélt Horthyval? 

Igen, 

és megjelentem 

birjam, adja ki 

mitsák, Ha a kartel feltámasztása sike- 

vélték, hogy a feloszlott kartel árai is- 

...... 

-Rosszul, felség. Erőink tulságosan 

Honnan tudja ezt olya
n pontosan? 

Magától Horthy Miklós kormány-
 

felség. Budapesten is voltam 

ortny előtt, hogy rá- 
a parancsot az ellensé- 

geskedések megszüntetésére. Hort
hy azt 

rül, akkor a fogyasztóközönség el lehet 

rá készülve, hogy a cukor ára ujból 

emelkedni fog. 

A dettai ipartestület Gruber István el- 

nöklete alatt tartotta meg ezévi közgyülé- 

sét, amelyen Tring1 Béla titkár évi jelen- 

tése, Rutter Gusztáv pénztári és 

Kirsch Nándor ellenőri jelentése után 

megejtették az uj választásokat. Elnök is- 

mét Gruber István lett, titkárnak Tringl Bé- 

lát választották meg, mig ellenőrök Albu 

Péter, Kirsch Nándor és Sziry Ede lettek. 

A választmányba Boros Márton, Balázs Mi- 

hály, Baicu Illés, Lukász Sándor, Hotffart 

József, Meisz Jakab, Rutter Gusz- 

táv, ifj. Schiff MHenrik, Schreiber 

Róbert, Skoda Ferenc, Streng János, Tisler 

Mihály, Várőri Péter, Nezility Milán és 

Wátz Márton kerültek. A közgyüűlésen 

Hoffart József az iparosság sérelmeiről 

beszélt, Craciunescu Péter főszolga- 

biró az iparosokat érdeklő általános hely- 

zetről tartott előadást. 

A devizakereskedelem felszabaditása. A 

Nemzeti Bank igazgatósága tudvalevőleg 
el- 

kereskedelmet szabalyozzák, természetesen 

továbbra is érvényben maradnak. Ma hoz
- 

zák nyilvánosságra azoknak a bankoknak a 

névsorát, amelyeket a devizakereskedele
m- 

be belevonnak. Az uj rendelkezés már ma 

kezdődik 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiacon még egyre tart az üzlettelens
ég. A 

gabonanemüek iránti kereslet a minimumra
 

csökkent és ezért az irányzat továbbra is 

lanyha. A piaci árak a következők: 76 kilós 

temesi buza 330-3235 lei, 77-78 kilós to- 

rontáli buza 345-350 lei, őtengeri 200 lei, 

ujtengeri 140 lei, örlőképes tengeri 150
 lei, 

zab 200 lei, árpa 175 lei, tökmag 740-750 

lei, napraforgó mag 300 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt 550 lei, takarmányliszt 180 lei 

és korpa 160 lei százkilónkint. 

kérdeztem, nem akarja a kormány a ki- 

rály előtt az utat szabaddá tenni? Azt 

válaszolta, hogy a király visszatérésére 

most még nem érkezett el az idő. Ha a 

király - mondotta - most vissza akar- 

ná foglalni a trónt, nemcsak a nagyha- 

talmakkal, hanem a szomszédos álla- 

mokkal is szemben találnánk magunkat. 

Ezek okvetlenül fegyverrel jönnének el- 

lenünk és megszállanák az egész orszá- 

got. Ennek pedig nem szabad bekövet- 

keznie és éppen ezért a kormánynak in- 

kább magára kell vennie az ódiumot, 

hogy szembeszáll törvényes királyával, 

semhogy a király iránt tanusitandó elő- 
zékenységgel előidézze az egész ország 

pusztulását. Ezeket mondotta Horthy 

és arra is kért, kérjem meg felségedet, 

mondjon le most a nem időszerü tervéről 

és ne akarjon Budapestre bevonulni. 

Es ön átvette Horthy üzenetét? 

- Igen, felség, hiszen megbizatásom 

volt tárgyalások folytatására. 

A hirály mereven nézett maga elé. 

Ebben a pillanatban ujból jelentkezett 

Lehár tábornok. 
- Felség, - jelentette - köztünk és 

a kormányesapat között rövid fegyver- 

szünet állott be. Shvoy ezredes szemé- 

Iyesen szeretne felséged előtt megje- 

lenni 

mEsmi az ön véleménye, Lehár? 

-aAz felség, hogy semmiféle tárgya- 

lásba nem mehetünk bele. 

A királyon nagy nyugtalanság lát- 

kRendezte: MARUON GERING 

Március 8-tól kezdve: 

SYLVIA SIDNEY 
THEODORE DREISER a nagy 

iró hires regényében: 

10090-os németül beszélő film 

Egy asszonyélet - egy asszony- 

sors, tele mindazon édességgzel 

és keserüséggel, amit csak egy 

igazi nagy szerelem adbat 

Paramount-filnm 

Kiegészitésül: Heti hiradó 
E 

Előadások: a-7-9 órakor 

Vasárnap: 8-5-7-9 órakor 

Megkezdődik a munka a dognácskai vas- 

bányákban. A Resica-müvek igazgatósá- 

ga elhatározta, hogy a dognácskai vasbá- 

nyákban az üzemet ismét megkezdi. Dog- 

hácska valamikor virágzó bányaváros volt, 

azonban évtizedek előtt ott a bányászatot 

beszüntették, a munkások egy része szét- 

széledt, a lakosság többi része azóta pedig 
a 

szó szoros értelmében nyomorog. A Resica- 

műüvek igazgatóságának elhatározása, hogy 

Dognácskán ismét bányásztat vasércet, 

nagy örömet keltett. Az elhatározás arra 

vezethető vissza, hogy a külföldi vasérc
 be- 

hozatala igen körülményes és drága. A dog- 

nácskai vasbánya számára a munkások fel- 

vétele már megkezdődött. 

- Nem, - mondotta - a további 

testvérharcért nem vállalom a felelőssé- 

get. Megyek és megmutatom magamat 

a kormánycsapatoknak. Azt hiszem, ha 

meglátnak, abbahagyják a harcot. 

A király ezzel sietve elhagyta a fülkét. 

Lehár a király után sietett és meg- 

kérdezte: 

Es hogyan akar felséged utazni? 

- Ugy mint Hegedüs, egy mozdo 

nyon. Tegyenek meg minden előkészüle- 

tet, hogy minél előbb indulhassak. 

Lehár szerette volna erről a tervről 

királyt lebeszélni, azonban belátta, hogy 

erre vonatkozólag minden kisérlet hiába- 

való volna. 

A király már ott látta magát a kor. 

mánycsapatok között. Látta, amint 

katonak a fegyvert, amellyel ellene 
jöt- 

tek, királyuk előtt lehajtják a porba 

Látta, hogy a katonák ökölbe szol ot 

keze fölemelkedik a levegőbe e
sküre 

szen. A királynak bizonyára eszéb 

tott az az évszázadok előtti jele 

gyar történelemből, ami 
király fegyvertelenül ment lázadó cs 

tai közé, akik megjelenésére alázatos 

hódoltak be uralkodójuknak. P 

rály pillanatok alatt beleélte magá 

ba, hogy a történelemnek 

Az előkészületeke 

ban megtették. 

Az egyik tiszt máris h 
abroszt, amelyet fehér zászl 

válaszolta, hogy ezt nem teheti
. Miért, szott. 

tettek a mozdonyra. 



Rádió 
Csütörtök, március 8. Bucuresti. 13: 

Tőzse. Gramofon.14.15: Könnyü lemezek. 

18: Dinicu-zenekar. 19.50: Rádióegyetem. 
19.10: Felolvasás. 20.30: Operaközvetités. 
Utána: beszélőujság. Budapest. 7.45: Tor- 

na. Gramofon. 10.45: Hirek. Felolvasás. 
Gramofon. 13: Déli harangszó. 13.05: Gra- 

mofon. 14.30: Koncert szalonzenekar. 17: 

Mese. 18: Előadás. 18.30: Az operaház ze- 

nekara. 20.15: Kertész Lajos énekel. 20.45: 

Külügyi negyedóra. 21: „Attila", Márkus 

László szinmüve, Utána: hirek, majd Rácz 

Béla és cigányzenekara, énekkel. 24.30: 

Bachmann szalon-kvintett. Bécs. 13: Rádió- 
zenekar. 18.10: Vareska Lona énekel. 20: 

Alhalmazás 

ügyes, tiszta mindenesleány 

azonnalra felvétetik. Dr. Kovács 
Ödön, Trei August-Andrássy-ut 5. (747) 

Osztrák indulók. 21: Hangjáték. 22.20: 
Osztrák zeneszerzők uj müvei. 24: Gramo- 

fon. Berlin. 14: Schubert-lemezek. 15.35: 

Gramofon. 18.15: Hegedü és zongora. 18.40: 
Dalok. 19: Hangjáték. 21.10:: Mosónők és 
fiakeresek bálja. Stuttgart. 13: Lemezek. 
14.35: Könnyü zene. 17: Filharmonikusok. 

18.30: Régi olasz madrigálók. 23.45: Leme- 
zek. Róma. 18: Vonósnégyes. 23: Vidám 
olasz zene. Prága. 12.05: Szalonzene. 13.10: 
Lemezek. 17.50: Román népdalok. 23.15: 
Lemezek. 23.40: Smetana-zene. Varsó. 
13.35: Filharmonikus hangyerseny. 16.40: 
Jazz. 18.25: Szalonzene, lemezeken. 19.40: 
Hangjáték. 21.02: Könnyü zene énekkel. 

22.15: Szimfonikus zene. 23: Szalonzene, 
lemezeken. 23.30: Tánczene. 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

ügyes, fiatal füszeressegéd 
március 15-ére kerestetik. Stefan Jova- 

nov, H., Str. Fortunei (Hajó-u.) 16 sz. 

(756) 

Román nyelvet 

(gramatika, levelezés, beszédgyakorla- 
tok), magyar vagy német nyelvü ma- 

gyarázattal, igen mérsékelt tandij mel- 

lett tanit: Nic. Magdu, volt regáti nyelv- 

és gyorsirástanár, hites törvényszéki 

forditó. I., Piata Sft. Gheorghe (Szent- 
györgy-tér) 2. (222) 

Nélkülözhetetlen háztartási cikk 
terjesztésére intelligensebb urak és höl- 

gyek néhány száz lei napi kereseti lehe- 
tőséggel azonnal felvétetnek. Jelentkezni 
a hó 8-án, csütörtökön délelőtt 9-12 és 
délután 3-5 a Ferdinand-szálló 6-os sz. 
szobájában. (763) 

Massage-füzök 
kaphatók 

Bul. Berthelot (Kossuth 
Lajos-utca) 21 

Telefon 23-95 

sállást hezes 

ut 4. Victoria bank mellett. 

Házmesteri állást 
keres lakatos és vizvezetékszerelő na- 
gyobb bérházban. Cim a kiadóban. (746) 

Házvezetőnönek 
jobbnő, magányos urhoz vagy 2 tagu 
családhoz, kiknél otthont találna, ajánl- 
kozik. Vidékre is megy. Karácsonyi 
Ilonka, IV., Gh. Baritiu-Zöldpázsit-u. 23, 
uj 26. (T62) 

l dászvétel
 

Tizedes-mérleg 
500 kg-ig, használt, de jókarban levő, 
megvételre kerestetik. Hegedüs, II. 
Piata Noua 1. ((3) 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és 
ménesi vörösbor különlegességek az 
Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 
vetkezeténél I, Bul. Reg. Maria-Liget 

((6s2) 

Régi ablakok 
és egy bejárati ajtó, eladó. Belváros, Str. 
Lonovici 12. (Német ház. (751) 

x Becsértékem 
felül veszek zálogcédulát bármi- 

lyen értéktárgyról. Szönyeget, ékszert, 
butort, régiséget veszek, eladok, cseré- 
lek. Sternberg. (72) 

Intelligens, 21 éves 
1égy középiskolát végzett leány, beszéli 
a nagyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle nt nevelőnőnek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Kézimunkát 
horgolást, azsurozást, slingelést, mono- 
gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

Napi pensio 200,- lei. Indulás a Timisoara-józselvárosi pálya 
Jelentkezés március 12-én estig a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, 

jelentkezni. 

Bevezetett uri- és hölgyfodrász-szalon 
Timisoara-Belvárosban 

gyönyörü komplett berendezéssel kül- 
földre való utazás miatt eladó. Ajánlato- 
kat „Havi 15.000 forgalom jeligére a 
Déli Hirlap kiadóhivatalába kérek. (743) 

3000 darab cementlab,pbp 
fürdőszoba- és konyha-padlózat céljaira, 
különféle mintákban olcsón eladó. Grasz- 
nek Emil, Timisoara II., Str. I. Maio- 
rescu-Bárány-u. 17. Telefon 619. (754) 

"illéres gyors a fővárosa 
. 95 lei, II. esztalyon 700 l 

oda- és visszautazás III. osztályon 4 

18.10: Enek. 

10. sz. 

utca 28. Telefon 16-04. 

pPéntek, március 9. Bucuresti. 13: Tőzsde. 

Gramofon. 14.15: Könnyü lemezek. 18: Rá- 

adiózenekar. 19.15: A hangverseny folytatá- 

sa: 20: Rádióegyetem. 20.20: Lemezek. 

20.45: Felolvasás, 21: Filharmonikus hang- 
verseny. 22: Felolvasás. 22.15: A hangver- 

seny folytatása. 22.45: Beszélőujság. Buda- 

pest. 7.45: Torna. Gramofon. 10.45: Hirek. 

21.10: Népszerü hangverseny. 23. Felolvasás. Gramofon. 13: Déli harangszó. 

13.05: Szervánszky-szalonzenekar. 14.20: 

Allástalan zenészek hangversenye. 16.30: 

Diák-félóra. 17: Előadás leányoknak. 18: 
Gramofon. 19.45: Gergely László zongorá- 

zik. 20120: Előadás. 20.50: Schack Manka 

szerzeményei. 22.20: Az operaház zenekara. 
23.45: Pertis Pali és cigányzenekara. Bécs. 

13: Gramofon. 14.10: Strauss-hangverseny. 

18.30: Wolff-dalok. 20.10.: 

Modern 2 szobás 
lakás uj házban március 15 vagy április 
1-a kiadó. II., Gloriei-Alsóárok-u. 2, Hu- 
szár-vendéglő mellett. (739) 

1 szobás udvari 
lakás kiadó. Józsefváros, Bonnaz-utca 

(752) 

Lonovics-utca 4 alatt 
irodának vagy garszonlakásnak alkal- 
mas 2 utcai lakás mellékhelyiségekkel, 
május 1-ére kiadó. Bővebbet dr. Braun, 
IV. Str. Mircea voda-Missits-u. 9. (755) 

Modern családi ház 
április 1-ére kiadó, 2 szoba, előszoba, 

fürdőszoba és melléképülettel együtt. A 

vágóhiddal szemben, közel a villamos- 
megállóhoz. Erdeklődni lehet Cserinél. 
Bulevardul Filipescu No. 7, a városi ker- 

tészet mellett. (732) 

22szobás 
modern utcai lakás fűrdőszobával május 
1-re kiadó. Erzsébetváros, Porumbescu- 
Tiroi-u. 78. (736) 

OLLA 
aalegjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellenr 

Herzl-vizumos 

március 11-én Budapestre utazik, el- 

vállal megbizatásokat Budapestre. Bem- 
(3345) 

; M.szép akarlenni, 
nhnasználjon KULKA-téle 
lomtikrémet ee, 
tlejszappant, liliomp 
ssznben ka ható Ezáró 

szertárában a „Fekete sszhoz 
Belváros Szent György-tér. 

udvarról március 17-én este, vissz 
Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev Regele Ferdinand) Szentgyörgy-tér 4. teleton 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett 

Az elutazás pontos idejét gét nappal az ind 

14.35. 

a 40 m scánduri de brad nec 

miás előtt közöljük. 

Ziehrer-hangverseny. 23: Orgona 

állami opera énekkara. Berlin. 

zsák-lemezek. 15.35: Vidám lem. 
Szórakoztató zene. 18.30: Erahms 

hangverseny. 21.10: Hangjátél 

Schubert: Pisztráng-ötös. Stuttgar 

Filmslágerek gramofonon. 16.20: E 

seny. 18.50 Hangverseny kristál 

zek. Róma. 20.30: Gramofon. 21 

ügyőrségi zenekar. Prága. 18.10.: 
5: Lemezek. 18.05: O 

21.30. Jazz. 22.: 

13.05: Lemezek. 16.40: Jazz. 18.1 

ven-ha ngverseny. 19.10: Leme 

Filharmonikus hangverseny. 23. 
zene. 

Primária Municipiului Timisos 

No. IV. 7041s 
din 5 Martie 19344 

Se aduce la cunostinta celo 
sati cá in ziua de 8 Martie 1934, 

16 d. m. se va tine in localul Prin 
din circ. L, Piata Libertátii No. 1, tr 
prin buná invoialá pentru procu 

pe seama Funebralei com. 

Traftarea se va tine in cont 
eu art. 88-110 inelusiv din legea 
bilitátii publice, regulamentului 
si normele publicate in Monitoru 
cial No. i27 din 4 Iunie 1931 

Oferta se va lace numai in co 
mitate cu caetele de sarcini, cat 

fi vázute in fiecare zi intre orel 
serviciu in localul susmentienat 
curentii sá aducá eu sine dovad: 
firma lor este inregistrata, cá 

Lugos, Buzias, Timisoar 
Recas között 

Timisoaráról, tüzérkaszárnya, Co 
étterem 

Indul 13.30 Buzias-Lugolra 
Indul 13.00 Recasra 
Indul 18.30 Buzias-Lugojra 
Indul 18.30 Recasra- 

Recasról, Restaurant Tasch 

Indu! 7.00 Timisoaraára 
Indul 14.30 Timisoarára 

Lugojról, Szamet-üvegüzlet 

Indu! 6.00 Buzias-Timisosrára 
Indul 13.00 Buzias-Timisoarára 

Buziasról, Restaurant Nafiona 

Indul 7.00 Timisosrára 
Indul 14.45 Lugojira 
Indul 14.00 Timisosrára 
indui 19.45 Lugojra 

autazás március 19-én est 

levélben is ! 
. 

Nyeomatott a „Aemesvarer zei uug körrcrgeges... 
et . 


